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TOVAGLIETTE AMERICANE ROTONDE
LIVELLO =

Filato = Eco Crochet di LAINES DU NORD, 100 gr. col. 21 (arancione), col. 18 (giallo)
Uncinetto = 4 mm
Altro = ago da lana, forbici, metro a nastro.

CAMPIONE

La sezione dal 1° al 5° giro misura 10 cm di diametro, lavorata con il filato Eco crochet e
l'unc. 4 mm.

PUNTI IMPIEGATI

Catenella, maglia bassissima, maglia bassa, mezza maglia alta, maglia alta.

ABBREVIAZIONI

LD = lato diritto del lavoro
LR = lato rovescio del lavoro
m = maglia/e
col = colore
cat = catenella
mbss = maglia bassissima

https://www.lainesdunord.it/filato/99/eco-crochet/
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mb = maglia bassa
mma = mezza maglia alta
ma = maglia alta
lav = lavorare
rip = ripetere
rip ** = rip da * a *
seg = seguente
unc = uncinetto

MISURE

Centro tavola: 40 cm di diametro

PROCEDIMENTO

Formare un anello magico.
1° giro: 1 cat (non conta come m anche nei giri seg), 12 mma nell'anello; tirare
l'estremità del filo per stringere l'anello; 1 mbss nella 1a mma del giro. [12 mma]
2° giro: 1 cat e 2 mma nella 1a m, 2 ma in ogni m del giro; 1 mbss nella 1a mma del giro.
[24 mma]
3° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nella m seg., 2 mma nella m seg, (1 mma nelle 2
m seg, 2 mma nella m seg) 7 volte; 1 mbss nella 1a mma del giro. [32 mma]
4° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nelle 2 m seg, 2 mma nella m seg, (1 mma nelle
3 m seg, 2 mma nella m seg) 7 volte; 1 mbss nella 1a mma del giro. [40 mma]
5° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nelle 3 m seg, 2 mma nella m seg, (1 mma nelle
4 m seg, 2 mma nella m seg) 7 volte; 1 mbss nella 1a mma del giro. [48 mma]
6° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nelle 4 m seg, 2 mma nella m seg, (1 mma nelle
5 m seg, 2 mma nella m seg) 7 volte; 1 mbss nella 1a mma del giro. [56 mma]
7° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nelle 5 m seg, 2 mma nella m seg, (1 mma nelle
6 m seg, 2 mma nella m seg) 7 volte; 1 mbss nella 1a mma del giro. [64 mma]
8° giro: 4 cat (sostituiscono la 1a ma e 1 cat), saltare 1 m di base, (1 ma nella m seg, 1 cat,
saltare 1 m di base) 3 volte, * 2 ma nella m seg, 1 cat, saltare 1 m, (1 ma nella m seg, 1 cat,
saltare 1 m) 3 volte *, rip ** altre 6 volte; 1 ma nella stessa m di base delle 4 cat d'inizio. [8
gruppi di 2 ma, 8 gruppi di 4 spazi di 1 cat separati da 3 ma]
9° giro: 1 cat (non conta come m) nella 3a delle 4 cat d'inizio del giro precedente, * (1
mma nello spazio seg. di 1 cat, 1 mma nella ma seg) 4 volte, 2 mma nella ma seg * rip **
altre 7 volte, lavorando il gruppo di 2 mma dell'ultima ripetizione nella stessa cat di
base della cat d'inizio; 1 mbss nella 1a mma del giro. [80 mma]
10° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nelle 8 m seg, 2 mma nella m seg, (1 mma
nelle 9 m seg, 2 mma nella m seg) per 7 volte [88 m]
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11° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nelle 9 m seg, 2 mma nella m seg, (1 mma nelle
10 m seg, 2 mma nella m seg) per 7 volte [96 m]
12° giro: 4 cat (sostituiscono la 1a ma e 1 cat), saltare 1 m. di base, (1 ma nella m seg, 1 cat,
saltare 1 m di base) 5 volte, * 2 ma nella m seg, 1 cat, saltare 1 m, (1 ma nella m seg, 1 cat,
saltare 1 m) 5 volte *, rip ** altre 6 volte; 1 ma nella stessa m di base delle 4 cat d'inizio. [8
gruppi di 2 ma, 8 gruppi di 6 spazi di 1 cat separati da 5 ma]
13° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, * (1 mma nello spazio seg di 1 cat, 1 mma nella ma seg)
per 5 volte, 1 mb nello spazio seg di 1 cat, 2 mma nella 1a ma del gruppo di 2 ma, 1 mma
nella 2a ma dello stesso gruppo *, rip ** altre 7 volte, omettendo l'ultima mma
nell'ultima ripetizione; 1 mbss nella 1a mma del giro. [112 mma]
14° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nelle 12 m seg, 2 mma nella m seg, (1 mma
nelle 13 m seg, 2 mma nella m seg) per 7 volte [120 m]
15° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, 1 mma nelle 13 m seg, 2 mma nella m seg, (1 mma
nelle 14 m seg, 2 mma nella m seg) per 7 volte [128 m]
16° giro: 4 cat (sostituiscono la 1a ma e 1 cat), saltare 1 m di base, (1 ma nella m seg, 1 cat,
saltare 1 m di base) 6 volte, * 2 ma nella m seg, 1 cat, saltare 1 m, (1 ma nella m seg, 1 cat,
saltare 1 m) 6 volte *, rip ** altre 6 volte; 1 ma nella stessa m di base delle 4 cat d'inizio. [8
gruppi di 2 ma, 8 gruppi di 7 spazi di 1 cat separati da 6 ma]
17° giro: 1 cat e 1 mma nella 1a m, * (1 mma nello spazio seg di 1 cat, 1 mma nella ma seg)
per 6 volte, 1 mma nello spazio seg di 1 cat, 2 mma nella ma seg del gruppo di 2 ma, 1
mb nella ma seg dello stesso gruppo * rip ** altre 7 volte, omettendo l'ultima mma
nell'ultima ripetizione; 1 mbss nella 1a mma del giro. [144 mma]
Nel prossimo giro, ogni ventaglietto sormontato da un archetto si realizza in 3 righe di
andata e ritorno.
18° giro: 1 cat e 5 mma nella 1a m, girare e lav 5 cat, saltare 4 mma ed eseguire 1 mbss
nella mma seg, 1 cat per girare, 6 mb nell'archetto di 5 cat, saltare le 2 mma seg del 17°
giro, * 5 mma nella mma seg, girare e lav 5 cat, saltare 4 mma ed eseguire 1 mbss nella
mma seg, 1 cat per girare, 6 mb nell'archetto di 5 cat, saltare le 2 mma seg del 17° giro *,
rip ** altre 46 volte; 1 mbss nella 1a mma del giro. Tagliare il filo e chiudere. [48
ventaglietti con archetti]

FINITURA
Fermare le codine. Bagnare e bloccare la tovaglietta alla misura indicata.


